



Архар – самый крупный из всех представителей своего рода. Это животное обладает роскошным украшением в виде изящно загнутых тяжелых рогов, придающих горделивую посадку его голове.

Отличительной чертой архара также служат тонкие и стройные ноги, что позволяет еще издали отличать его от горного козла. Цвет и размеры горных баранов разнятся в зависимости от места постоянного обитания, самые маленькие из представителей этого вида весят не более пятидесяти килограммов, а наиболее крупные представители восточных архаров могут достигать веса более двухсот килограммов.

У животных, обитающих в разной местности, значительно отличается и длина рогов, варьируя от семидесяти пяти сантиметров до одного метра 90 сантиметров. Ареал природного обитания архаров, к большому сожалению, весьма сократился в последнее время и сейчас эти статные животные обитают лишь на юге нашей страны.

Излюбленными местами обитания горных баранов являются соседствующие со скалами открытые просторы, причем жить они способны даже в пустыне, сторонясь участков с древесной растительностью. Зимой архары пасутся на нижних пастбищах, перемещаясь к лету на несколько километров повыше в горы. Живут постоянно на одном и том же месте, иногда занимающем совсем небольшую территорию.

Рацион питания горного барана весьма разнообразен и составляет обширный перечень более чем ста восьмидесяти растений, в который входят наряду со злаками, сорняки, полынь и осока.

Гон у архаров обычно наступает осенью, в октябре. Однако в разных местах время наступления гона может значительно отличаться. Аргали не ведут жестоких боев за самку, устраивая поединки, лишь сходясь друг с другом рогами.

Спустя пять месяцев – весной, в начале лета самки дают потомство, состоящее из одного, реже двух ягнят.